白银市二中2018--2019学年度第一学期期中考试
高三年级   物 理
（命题：杨家香   满分：100分   时间：100分钟）

选择题（本大题共12小题，每题4分，共48分。其中1-8是单项选择，9-12是多项选择，多选全选对得4分，选不全得2分，有选错的得0分）。
1.东汉王充在《论衡·状留篇》中记述了球的运动：“圆物投之于地，东西南北，无之不可；策杖叩动，才微辄停”。关于运动和力的关系，下列说法中正确的是

A. 力是维持物体运动的原因

B. 力是改变物体惯性大小的原因

C. 力是改变物体位置的原因
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D. 力是改变物体运动状态的原因

2.如图，鸟沿虚线斜向上加速飞行，空气对其作用力可能是（   ）
A．[image: image27.png]


           B．[image: image2.wmf]2
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3．汽车以15m/s的速度开始刹车，刹车中加速度大小为4m/s2，关于汽[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




车的运动情况，下列说法正确的是（   ）

A．刹车后2s末的速度是7m/s[来源:学科网]
B．刹车后4s内的平均速度是6m/s

C．刹车后4s内的位移为28m

D．汽车在停止前的最后1s内的位移是4m
4.如图所示为A、B两质点在同一直线上运动的位移-时间（x-t）图像．A质点的图像为直线，B质点的图像为过原点的抛物线，两图像交点C、D坐标如图所示．下列说法正确的是（   ） 
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A. t1时刻B追上A，t2时刻A追上B

B. t1~t2时间段内B质点的平均速度小于A质点的平均速度

C. 质点A做直线运动，质点B做曲线运动

D. 两物体速度相等的时刻一定在t1~t2时间段内的某时刻

5．若货物随升降机运动的图像如题5图所示（竖直向上为正），则货物受到升降机的支持力与时间关系的图像可能是（   ）
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6.某物体做自由落体运动，它在第1秒内、第2秒内、第3秒内的平均速度之比为（   ）

A.1:2:3          B.1:3:5          C.1:4:9          D.1:(
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7.一河宽60m，船在静水中的速度为4
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，水流速度为3
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，则（  ）

过河的最短时间为15s，此时的位移是75m

过河的最短时间为12s，此时的位移是60m

过河的最小位移是75m，所用的时间是15s

过河的最小位移是60m，所用的时间是12s
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8.如图所示，两个挨得很近的小球，从斜面上的同一位置O以不同的初速度vA、vB做平抛运动，斜面足够长，在斜面上的落点分别为A、B，空中运动的时间分别为tA、tB，碰撞斜面前瞬间的速度与斜面的夹角分别为α、β，已知OB＝2OA，则有（   ）
A. vA：vB=1：2           B. tA：tB = 1：2

C. α> β                  D. B球离斜面最远的位置处速度平行于斜面

9.一质点做匀速直线运动，现对其施加一恒力，且原来作用在质点上的力不发生改变，则（   ）
A．质点速度的方向总是与该恒力的方向相同
B．质点速度的方向不可能总是与该恒力的方向垂直
C．质点加速度的方向总是与该恒力的方向相同

D．质点单位时间内速率的变化量总是不变

10.如图所示，水平传送带A、B两端相距x=4.5m，物体与传送带间的动摩擦因数μ=0.1，物体滑上传送带A端的瞬时速度vA=5m/s，到达B端的瞬时速度设为vB．下列说法中正确的是（    ）
[image: image19.png]


A. 若传送带不动，vB=4m/s

B. 若传送带逆时针匀速转动，vB一定等于4m/s

C. 若传送带顺时针匀速转动，vB一定等于4m/s

D. 若传送带顺时针匀速转动，vB有可能等于4m/s
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11.如图所示，物体A和B的质量均为m，且分别用轻绳连接跨过定滑轮（不计绳子与滑轮、滑轮与轴之间的摩擦）。当用水平变力F拉物体B沿水平方向向右做匀速直线运动的过程中（　  　）
A. 物体A做匀加速直线运动

B. 绳的拉力始终大于物体A的重力

C. 绳子对A的拉力逐渐增大

D. 地面对物体B[image: image11.png]


的支持力逐渐增大

[image: image21.png]


12.如图所示，物体G用绳子悬挂，开始时绳OA水平，现将两绳同时顺时针转过90°，且保持两绳之间的夹角α不变[image: image12.png](a>90")



，物体保持静止状态，在旋转过程中，设绳OA的拉力为F1，绳OB的拉力为F2，则（     ）。

A.F1先减小后增大      B.F1先增大后减小       

C.F2逐渐减小          D.F2最终变为零

二、实验题
13. (12分)如图甲所示是研究小车加速度与力关系的实验装置．木板置于水平桌面上，一端系有砂桶的细绳通过滑轮与拉力传感器相连，拉力传感器可显示所受的拉力大小F，改变桶中砂的质量多次实验．完成下列问题：
[image: image22.png]


(1) 实验中需要________．
A. 测量砂和砂桶的总质量
B. 保持细线与长木板平行
C. 保持小车的质量不变
D. 满足砂和砂桶的总质量远小于小车的质量                     甲
(2) 实验中得到一条纸带，相邻计数点间有四个点未标出，各计数点到A点的距离如图乙所示．电源的频率为50 Hz，则打B点时小车速度大小为________m/s，小车的加速度大小为________m/s2.
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乙                                   丙
实验中描绘出a-F图象如图丙所示，图象不过坐标原点的原因是________________________________________________________________________．

三、计算题（本大题有3小题，共40分）
14．为提高冰球运动员的加速能力，教练员在冰面上与起跑线距离s0和s1（s1<s0）处分别设置一个挡板和一面小旗，如图所示。训练时，让运动员和冰球都位于起跑线上，教练员将冰球以初速度v0击出，使冰球在冰面上沿垂直于起跑线的方向滑向挡板；冰球被击出的同时，运动员垂直于起跑线从静止出发滑向小旗。训练要求当冰球到达挡板时，运动员至少到达小旗处。假定运动员在滑行过程中做匀加速运动，冰

球到达挡板时的速度为v1。重力加速度大小为g。求：
（1）冰球与冰面之间的动摩擦因数；[image: image23.png]B3




（2）满足训练要求的运动员的最小加速度。
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15.如图所示，传送带与地面成夹角θ=37°，以10m/s的速度逆时针转动，在传送带上端轻轻地放一个质量m=0.5㎏的物体，它与传送带间的动摩擦因数μ=0.6，已知传送带从A→B的长度L=16m，则物体从A到B需要的时间为多少？
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16.如图所示，AB为斜面，倾角为30°，小球从A点以初速度v0水平抛出，恰好落到B点，重力加速度用g表示，求：

（1）物体在空中飞行的时间及AB间的距离；

（2）从抛出开始经多少时间小球与斜面间的距离最大？最大距离为多少？
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